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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS

EXAMEN MEJORAMIENTO FINANZAS III
.NOMBRES: ……………………………………………………….                                       

"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por  eso no copio ni dejo copiar".

Firma de Compromiso del Estudiante

BONOS

	
	
	A
	B
	

	
	VN
	1000
	1000
	

	
	i
	8% trimestral
	6% anual
	

	
	r
	12% trimestral
	10% anual
	

	
	n
	 1 año 
	 2 años 
	

	
	Pago del VN
	50% al final de cada año
	Constante anual
	

	
	
	
	
	

	1.
	Calcule el Precio, Grafique
	
	

	2.
	Qué principio aplica? Es consistente con el resultado del punto 1? Explique

	3.
	Calcule la Duración. Explique cada uno y compare las 2 duraciones

	4.
	Indique en cuanto variaría el precio de los bonos?
	

	
	Precio del Bono A
	si la tasa de mercado disminuye 80 pb
	

	
	Precio del Bono B
	si la tasa de mercado aumenta 150 pb
	

	5. 
	De los 2 bonos, cuál considera más sensible ante variaciones en la r y por qué?


ACCIONES

	Instrucciones:
	
	
	
	
	
	
	
	

	a.-
	Grafique
	
	
	g
	5%
	solo en año 3 en adelante
	
	
	

	b.- 
	Calcule la variable 
	
	r
	10%
	
	
	
	

	 
	
	
	 
	
	
	
	Po
	60

	
	
	
	
	DIV
	5
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	P3
	?


COSTO DE CAPITAL:

La firma “Jabonería Ecuatoriana” maneja  una política de dividendos del 40%. Los pasivos del último año fiscal cerrado ascendieron a $10,480,910, mientras que los activos alcanzaron la suma de $15,112,200. Según las últimas estadísticas del Banco Central la tasa libre de riesgo es de 851 puntos base, se conoce además que la tasa de interés de los bonos del Tesoro Norteamericano es del 4%; mientras que empresas similares que cotizan en bolsa muestran un beta de 1,10.

Se Requiere:
· Calcule la tasa de impuesto corporativo. Si de acuerdo a la legislación ecuatoriana el impuesto a la renta sobre los dividendos pagados es del 25%, mientras que el impuesto a la renta sobre el monto reinvertido en la empresa es del 15%.
· Obtenga la tasa de rentabilidad para los accionistas. Prima de riesgo en Ecuador es del 9%.
· ¿Cuál es la mínima rentabilidad que debe de tener la empresa para poder pagar a sus accionistas y acreedores, si la tasa activa máxima convencional según el B.C.E. es del 13,43% anual?
FLUJOS DE EFECTIVO:
Para establecer una fábrica de paraguas, se requiere de las siguientes inversiones iniciales: Adquisición de activos fijos $80,000 que se deprecian a 10 años en línea recta sin valor residual y el valor de mercado al finalizar el quinto año es el 65% del valor inicial. El capital de trabajo es de $30,000 y los gastos pre operativos corresponden a $15,000. Se pronostica ventas de 15,000 paraguas por año con un crecimiento de la demanda del 6% anual a partir del segundo año hasta el quinto año. El precio unitario de venta es de $5 por unidad. El costo variable unitario es del 40% de las ventas y los costos fijos se estiman en $24,000 por año, que corresponden a gastos de ventas y administrativos. La tasa fiscal es del 36.25%. Con la información proporcionada realice lo siguiente: 

a) Prepare el Flujo Neto de efectivo del proyecto de inversión 

b) Si el costo de oportunidad del productor es del 20% anual, conviene llevar a cabo el proyecto?, realice los cálculos, decida y justifique su decisión. 
